

艺术的盛会 人民的节日

第九届陕西省艺术节 特别报道

著名电影表演艺术家许还山:

宝鸡是一座文化底蕴厚重的城市

本报记者 符雅琦



今年83岁的许还山曾导演了电影《盲流》及电视剧《铸剑岁月》，曾参演过多部历史剧，是很多观众熟悉的电影表演艺术家。此次受邀参加第九届陕西省艺术节，许还山高兴地告诉记者，宝鸡不是一般的新兴城市，而是一座文化底蕴厚重的城市。

许还山多年前曾来过宝鸡，回想起来，他对宝鸡青铜器博物院记忆犹新。他说：“陕西的考古工作在全国领先，这次故地重游，我对宝鸡青铜器博物院内的新展品充满期待。”许还山说，本届陕西省艺术节在宝鸡举办，邀请

了很多文化名人，安排了很多展演剧目，这对宝鸡文化发展将是一次很大提升，也能让宝鸡市民近距离感受艺术节的影响力和魅力。宝鸡要利用好这次机会，展示出自己的特色，让更多人看到本届艺术节的深度、高度及温度，这样，本届艺术节就办好了、办值了。此次，他是和摄影界的老朋友柏雨果等人，一起来宝鸡参加第九届陕西省艺术节的。作为一名书法、摄影艺术的“发烧友”，许还山表示，他是抱着学习的目的来的，与书法、摄影界的大家交流学习，受益匪浅。

陕西国画院原副院长郭全忠:

第二故乡发展日新月异

王商君



10月15日晚，第九届陕西省艺术节在宝鸡大剧院盛大开幕，陕西国画院原副院长郭全忠参加了开幕式。他激动地说：“宝鸡是我的‘第二故乡’，这次回来，我发现城市发展日新月异，变化很大，宝鸡大剧院设计很有时代特色。”

郭全忠与宝鸡有着深厚的渊源。1957年，他和家人从河南迁居宝鸡，生活在金台区十里铺地区。1960年，他从当时的宝鸡三中考入西安美术学院附中，后考至西安美院。毕业后，他被分配到陕西省群众艺术馆工作。郭全忠对宝鸡的感情很深，他经常到宝鸡开展群艺工作，

帮助培训我市市区文艺干部，多次到凤翔帮助整理木版年画，到扶风指导保护、挖掘出土青铜器，到陇县研究社火脸谱，宝鸡的角角落落留下了他的足迹。更值得一提的是，他创作的美术作品《自乐班》就是在凤翔看到群众自乐班有感而创作的。

这次回宝鸡，郭全忠去了自己曾居住的地方看了看，他深有感触地说，宝鸡的发展变化用天翻地覆来说毫不为过，城市里高楼林立、车水马龙，俨然一副大都市的气象。他衷心祝愿“第二故乡”越来越美，祝愿这里的百姓越来越幸福！

文化学者、作家雷涛:

九艺术节提振了士气增强了文化自信

本报记者 麻雪



今年6月，文化学者、作家雷涛就曾来宝鸡参加“全国文艺名家走进宝鸡采风交流活动”座谈交流会，这次他又受邀参加第九届陕西省艺术节。在接受记者采访时，雷涛笑着说：“我很荣幸参加此次盛会，将盛会放在宝鸡举行，足见宝鸡近年来的发展成绩喜人。”

雷涛说：“我是武功县人，在1983年之前，武功县属于宝鸡，所以我也算是宝鸡人，后来武功县划归咸阳，我又多了一个故乡。”雷涛说，他很自豪自己是宝鸡人，因为第九届陕西省艺术节由宝鸡承办，不仅展示了近年来陕西省的文化成绩，更提振了人们的士气，增强了大家的文化自信。他长期在文化艺术领域工作，这次能受邀参会，见证这个历史性的阶段、历史

性的文化成果，一定会留下深刻的印象。

同时，作为省作协原党组书记的他也谈到了宝鸡文学发展的成绩：“陕西是中国文学的重镇，而宝鸡是陕西文学重镇中的亮点，陆续出现了李凤杰、徐岳、红柯、冯积岐等为代表的作家，而且出现了岐山作家群体，我们称为‘岐山文学现象’，岐山县的作家不但在陕西甚至在全国影响力都很大，所以，宝鸡的文学创作底蕴很深厚。借助此次艺术节，我相信必将进一步激发群众性的创作力量，宝鸡的文学创作将会有一个更加繁荣的前景。”

嘉宾访谈

西藏阿里地区31名干部来我市实践锻炼

本报讯 10月16日，我市召开西藏阿里地区干部来宝鸡实践锻炼工作对接会，对西藏阿里地区选派的31名干部来我市实践锻炼工作进行安排部署。

据了解，陕西省对口支援阿里地区26年来，我市积极选派援藏干部、医疗教育等方面的专业技术人才，赴阿里地区开展帮扶工作，支援边疆地区建设。此次阿里地区干

部来宝鸡实践锻炼也是促进双向交流、双向推进、双向提高的重要举措。阿里地区干部来宝鸡实践锻炼3个月期间，我市按照突出优势、业务相近、岗位对口、相对集中、就近便利的原则，安排31名干部到我市10个市级机关和金台区实践锻炼。会议要求，各有关单位要站在民族团结进步的高度，从工作、学习、生活各方面保障好阿里地区干部

来宝鸡实践锻炼工作，确保阿里地区干部工作学有所成、生活上舒心愉快。

阿里地区干部代表格桑平措、次旦卓玛作了表态发言，他们对宝鸡的热情接待和周到安排表示衷心感谢，表示要珍惜机遇，积极向周围同事、身边群众学习，砥砺品格，增长才干。

本报记者 周淑雨

扶贫成果展示上街头

10月17日，是第7个国家扶贫日，也是第28个国际消除贫困日，市扶贫办、市慈善总会中国扶贫网宝鸡办公室以展板形式在市体育场等地举办扶贫成果展示，吸引不少市民驻足观看。

此次展示紧扣“打赢脱贫攻坚战，共筑幸福生活”主题，选取了我市干部群众齐心协力脱贫攻坚的一些亮点，展示了产业扶贫、消费扶贫、就业扶贫等方面的成果和经验，宣传党和国家关于扶贫工作的方针和政策，反映了干部群众攻坚克难的拼搏精神和奉献精神，为高质量打赢脱贫攻坚战营造良好社会氛围。据悉，此次展示共有18个大型展板，图文并茂，内容生动，将连续展出一周时间，随后到县区展出。（竹人）

把宝鸡建成全国优质农产品供应中心

陕西省农业协同创新与推广联盟理事会换届会议在宝鸡召开

本报讯 10月17日，陕西省农业协同创新与推广联盟理事会换届会议在宝鸡召开。大会审议了联盟5年工作报告，选举了联盟第二届理事会理事，西北农林科技大学校长吴普特当选理事长。

为进一步聚合全省农业科技力量，大力提升陕西农业科技创新能力和成果转化应用水平，2014年，由陕西省农林科学院（西北农林科技大学）、杨凌示范区牵头发起，联合陕西十个地市级农科院（所、中心）和陕西省杂交油菜研究中心成立了陕西省农业协同创新与

推广联盟。2017年，联盟成员单位扩大至18家。联盟成立以来，突破了体制约束，工作取得了显著成效。

市委常委、副市长毕晓男参加大会并致辞。她说，陕西省农业协同创新与推广联盟是全省推进校企、校院、校地之间合作交流平台，宝鸡市将以此次会议为契机，持续巩固加强与联盟的合作交流，认真学习借鉴新理念、新思路、新技术，进一步优化产业布局，推广良种良法，加强科学管理，努力把宝鸡建成全国优质农产品供应中心。（张远）

300辆陕汽商用车驶进新疆

本报讯 10月16日，陕汽商用车公司与新疆九洲恒昌供应链管理公司“300辆轩德X3牵引车交车仪式”在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市举行。市委常委、副市长王宁岗参加活动并致辞。

据了解，本次交付的牵引车是陕汽商用车公司自主研发的，针对煤炭、日用工业品运输市场所打造的大马力、高品质公路运输牵引车，该车动力强劲、安全性好、可靠性高，整车搭载了先进的国产发动机，在保证油耗更节省的同时，可全方位满足不同运输需求。车辆用户单位九洲恒昌公司是新疆最大的公铁联运一票式承运人，在新疆是最有竞争力的第三方物流龙头企业。

王宁岗在致辞中介绍了宝鸡经济社会发展及建设“丝路汽车名城”的情况。他希望两户企业能够借助此次车辆交付活动，进一步深化战略合作、携手服务区域物流经济发展，为助力新时代西部大开发、携手服务丝绸之路经济带

建设发挥重要示范引领作用，共同谱写经贸合作新篇章。

又讯 10月16日至17日，市委常委、副市长王宁岗带领陕汽控股集团、市工信局负责同志前往新疆中泰集团有限公司、九洲恒昌公司、蓝天物流等企业进行考察交流。

新疆中泰集团有限公司是新疆维吾尔自治区政府出资、自治区国资委直接监管的国有独资公司，公司氯碱产能世界第二、全国第一，粘胶纤维产能全国第三，公司有员工4万多人，资产收入均超千亿元，获得第五届“中国工业大奖”“全国工业循环经济示范单位”等多项殊荣，位列中国企业500强第193位。在座谈会上，王宁岗介绍了宝鸡市经济社会发展和制造业发展情况，就下一步中泰集团加强与陕汽商用车、宝钛集团全方位多领域深度合作提出了明确思路，并诚挚邀请中泰集团负责同志到宝鸡考察交流、投资兴业。 本报记者 韩晓磊

名家名作全国(巡回)展第二站走进陇县

本报讯 10月18日，由市委宣传部、市文化和旅游局、宝鸡市文学艺术界联合会及陇县县委、县政府共同主办的“一带一路·共建繁荣”名家名作全国(巡回)展第二站在陇县开展。市委常委、宣传部长武勇超，市人大常委会副主任张万奎参加开幕式并观展。

本次展览以“走向新时代，铸就新辉煌”为主题，分区展出了来自中书协、中美协、中央美院等书画名家创作的三百余幅书画作品。旨在展示全国书画名家新时代的精品力作，吸引全国各地知名书画名家走进陇县写生创作，

用作品展现我市青山绿水、地域文化和风土人情，推动我市文化和经济社会大繁荣、大发展。

武勇超在致辞中表示，此次通过与全国书画名家的交流，将进一步提升我市文艺工作水平和对外文化交流步伐。广大文艺工作者要珍惜这次交流机会，自觉肩负起新的文化使命，进一步坚定文化自信，深挖文化内涵，创作文艺精品，全力打造文化强县，助推全市文艺事业蓬勃发展。开幕式上还还为陇县艺术家写生创作基地揭牌。

本报记者 王卉

深入挖掘宝鸡文化 积极发挥基层力量

民政部调研我市婚俗改革试点工作

本报讯 10月16日，民政部社会事务司司长王金华带领调研组一行来我市调研金台区婚俗改革试点工作。市委常委、副市长时镇参加调研。

近年来，为落实党的十九大关于“开展移风易俗，弘扬时代新风行动”的重要部署，我市积极倡导广大市民婚事简办，引导树立正确的婚姻家庭价值取向。金台区以列入全国婚俗改革试点地区为契机，确定试点镇村，深度挖掘婚姻文化精髓，积极推进婚嫁节俭新风，形成了具有金台特色的婚俗改革模式。当天下午，调研组一行先后前

往金台区蟠龙镇大槐树村、陈仓镇东岭村以及婚姻登记处进行了调研，听取了金台区政府婚俗改革试点工作进展情况汇报。

调研组对我市婚俗改革工作给予了充分肯定，希望我市进一步加强组织领导，结合工作实际，修改完善《试点方案》，深入挖掘宝鸡优秀传统文化，大力探索宝鸡婚俗改革阵地和载体，切实发挥区、镇(街)、村(社区)作用，强化宣传引导，不断提升群众对婚俗新风的认同感和参与度，为全国婚俗改革树立样板。（白杨）

陕西旬凤·韩黄高速公路建设项目银团贷款签约仪式举行

本报讯 10月16日，陕西旬凤·韩黄高速公路建设项目银团贷款签约仪式在我市举行。省交通运输厅党组成员、副厅长张红书，市委常委、副市长毕晓男参加签约仪式。

陕西旬凤高速公路项目是国网G3511 荷宝高速的组成路段，起于旬邑县赤道崔家河，经过麟游县，终于凤翔县内银眉线柳林界至宝鸡段高速公路预留的柳林互通立交；该项目总投资246亿元，将累计为宝鸡地区带来税收约58亿元，累计提供就业岗位2.2万个，带动上下游产业链经济运营收入1200亿元。韩黄高速公

路项目是陕西省“十三五”规划的省级高速公路重要组成部分，起于韩城市，终于黄龙县接拟建的榆蓝高速。

毕晓男在签约仪式上表示，旬凤·韩黄两条高速公路是形成省际大通道、促进区域经济社会发展的重要支撑。对巩固宝鸡区域交通枢纽地位，改善投融资环境，加快“四城”建设和“十个中心”打造具有重大意义。希望各金融机构能以此次银团签约为契机，强强联合、密切协作，加快推进项目进程，为“十四五”开局结出丰硕成果。

本报记者 唐君恺

公告

第九届陕西省艺术节于2020年10月15日至11月15日在宝鸡举行，如果您发现举办期间相关工作人员存在违纪违规问题，请您来电反映，我们将及时处置。

举报电话：12388 0917-3260385
第九届陕西省艺术节宝鸡筹委会纪检监察处